Тема: Найменший спільний знаменник дробу. Зведення дробів до спільного знаменника.

Мета: на основі основної властивості дробу сформувати уявлення учнів про зміст поняття зведення дробів до  спільного знаменника, а також розпочати роботу з формування  вмінь зводити дроби до найменшого спільного знаменника.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

                                                            Хід уроку

 І.Організаційний етап  

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Обчисліть:

а)   450 · 2                     в)    364 + 116

         - 250                                          : 6

            : 13                                      + 70

                   ∙ 7                                         ∙ 8

             ---------                              ---------

                   ?                                           ?

2. Знайдіть найменше спільне кратне чисел (найраціональнішим способом).
а) 4 і 8;    б) 12 і 16;    в) 12 і 11;  г) 5; 10; 11.

3. Порівняйте дроби  з однаковими знаменниками:
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4. Порівняйте дроби з однаковими чисельниками:


[image: image5.wmf]10

7

 і 
[image: image6.wmf]20

7

;  
[image: image7.wmf]17

10

 і 
[image: image8.wmf]19

10

.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
Задача. В насінні    соняшника одного виду  олія містить  маси насіння. В насінні якого виду соняшника олії міститься більше? , а в насінні соняшника другого виду  
Розв′язання. Щоб розв’язати задачу, потрібно  порівняти дроби 
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Використаємо основну властивість дробу та зведемо дроби   
  і [image: image20.png]


до спільного знаменника. За  спільний знаменник  двох дробів беруть найменше спільне кратне знаменників даних дробів. Найменше спільне кратне знаменників 9 і 12 знайдемо за допомогою розкладання цих чисел на прості множники:  9 = 3 ∙ 3;  12 = 2 ∙ 2 ∙ 3;  НСК ( 9,12) = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 = 36 .

   Знайдемо додатковий множник для кожного дробу шляхом ділення найменшого спільного кратного (36) на відповідний знаменник: 36 : 9 = 4 (додатковий множник першого дробу), 
36 : 12 = 3 (додатковий множник другого дробу). Помноживши чисельник і знаменник кожного дробу на додатковий множник, отримаємо:
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Оскільки 
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       Отже, в насінні соняшника першого виду олії міститься більше, ніж в насінні соняшника другого виду.

   Щоб звести  дроби до найменшого спільного знаменника, потрібно:

-  знайти найменше спільне кратне знаменників;

-  знайти додаткові  множники  для кожного дробу,  поділивши найменше спільне кратне знаменників на знаменник кожного дробу;

-  чисельник і знаменник  кожного  дробу помножити на відповідний   додатковий множник. 

ІV. Засвоєння знань та вмінь  
Виконання усних вправ.

1. До якого найменшого спільного знаменника можна звести дроби:

а)
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2. Назвіть дріб зі знаменником 16, який дорівнює дробу: 

 ; 
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Колективне розв’язування завдань із записом на дошці  і в зошиті.

 1. Зведіть до найменшого спільного знаменника дроби:

а) 

 і 
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  в)  і 
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 2. Яке з двох чисел більше:

а)  
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   чи ;       б) 
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чи 
;       в)  
чи ? 

Робота в групах

    Клас ділиться на 3 групи. Кожна група отримує завдання. Учитель стисло пояснює, як розгадувати слова: потрібно розв’язувати завдання під номером 1 та подивитися в таблицю з шифром,  знайти букву, яка відповідає найменшому спільному знаменнику, та вписати букву, яка відповідає розв′язку,  в  клітинку під номером 1 і т.д.

Завдання для  групи  ″Бакалаври″


Відгадайте слово 
	
	
	
	

	  1
	  2
	  3
	  4


Зведіть до найменшого [image: image65.png]CIJILHOTO 3HAMEHHHKA APO00]





1. 
[image: image66.wmf]2

1

і
[image: image67.wmf]3

2

 
 ;    2. і 
[image: image71.wmf]7

5


;   3.  
і 
;   4.   
і  .
	                    ШИФР

	  Р
	   З
	  К
	  У
	 А
	  Б

	 24
	   6
	 50
	 35
	 48
	  10


Відповідь: зубр 

Коментар-інформація

       Цей типово лісовий звір з ряду парнокопитних по праву вважається наймогутнішим серед усіх сучасних копитних нашої фауни. Довжина тіла в них – до 3 м, маса –  до 1000  кг. Зубри досить рухливі  тварини, добре пробираються між заростями в лісовій гущавині, добре плавають. Збереглися лише в лісах Біловезької Пущі.
Завдання для групи   ″Спеціалісти″


Відгадайте слово

	
	
	
	

	   1
	  2
	  3
	 4


Зведіть до найменшого спільного знаменника дроби:

1. 
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 ;    4.    і 
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Відповідь: лось

Коментар-інформація

       Улюбленою їжею лося є верхівки та бічні пагони сосни, хвоя якої містить багато фосфору, та гілки ялівцю. За добу лось споживає понад 20 кг деревно - чагарникового і трав′янистого корму. Маса  понад 200 кг.

Завдання для групи ″Магістри″  

Відгадайте слово

	
	
	
	

	  1
	  2
	  3
	 4


Зведіть до найменшого спільного знаменника дроби:

1. 
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;       3. 
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Відповідь: вовк

Коментар-інформація 

    Вовк – один з найбільших хижаків нашої фауни. Це  розумний спритний, обережний, сильний звір. Довжина його понад 120,висота – 85см, маса 

40-50 кг. Самці завжди більші за самиць. Живляться переважно м′ясною їжею. Полюють на птахів, диких та свійських тварин: козуль, оленів, зайців, овець, свиней, корів, гусей.

VI. Підсумок уроку[image: image112.png]



Як би я оцінив свою роботу на уроці?

  (    - ″Я все зрозумів, можу працювати самостійно!″    
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               помилявся.
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VII. Домашнє завдання

1. Зведіть до знаменника 36 дроби:  
[image: image117.wmf]2

1

; 
[image: image118.wmf]3

2

; 
[image: image119.wmf]4

3

; 
[image: image120.wmf]6

1

; 
[image: image121.wmf]9

4

; 
[image: image122.wmf]18

7

.
2. Зведіть до найменшого спільного знаменника дроби:

а) 
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